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عکس نوشت

یک عمر توی گوش ما کردند که در غرب کسی پنهان‏کاری ندارد و زیر و روی مردم یکی است. در وصف این 
رفتار می‏گفتند به فرض اگر کسی خبط و خطا یا خیانت و جفا کند گردن کج نمی‏کند و از در انکار وارد ماجرا 
نمی‏شود بلکه با سر بلند لب به اعتراف می‏گشاید و در مقام عذرخواه درمی‏آید و ادامه ماجرا... گل سر سبد این 
پرزِنت غیر پنهان‏کارانه غرب هم فرانسه و مردمانش بودند. راویان اخبار و طوطیان شکرشکن شیرین‏گفتار طوری درباره فرانسه حرف می‏زدند که انگار گرد عشق 
را در خیابان‏های پاریس تقسیم می‏کنند و گذر هر زوجی که به این دیار بیفتد بر زبانشان از »ژوتم« کمتر نمی‏آید. حالا دیروز رئیس‏جمهور فرانسه که عمری بین 
افواه اسطوره عشق بود در خاک ویتنام چنان کِنِفت شد که بعید است دوباره روزگارش مثل قبل شود و بتواند سر بلند کند. هر طور که به ماجرا نگاه کنی اتفاقی که 
برای امانوئل افتاد اتفاقی بود که مسلمان نشنود کافر نبیناد. حرفم را اشتباه متوجه نشوید اینکه زن و شوهری دعوایشان بشود اتفاق عجیبی نیست. اصلًا از قدیم 
گفته‏اند که میان دعوا حلوا خیرات نمی‏کنند بنابراین اینکه دست یکی از طرفین روی دیگری بلند شود هرچند مذموم و ناپسند اما قابل فهم است. اما یک لحظه 
خودتان را جای امانوئل بگذارید. فکر کن هنوز پشت لب سبز نکردی که دل در گرو معلم ادبیاتت می‏دهی. همین که می‏خواهی بفهمی عالم از چه قرار است 
عاشق زنی می‏شوی که بیست و چهار سال از تو جلوتر است. عمری بابت عشق آتشینی که از پانزده‏سالگی گرفتارش شدی از زمین و زمان حرف بشنوی. احتمالًا 
در تمام این سال‏ها جواب رفیق و نارفیق را هم داده‏ای. حالا که برای خودت کسی شدی و به مقامی هم رسیدی. درست در بزنگاهی که وقت چیدن از میوه‏ای 
است که در پانزده‏سالگی کاشتی چنان توی صورتت می‏خورد که راهی جز انکار برایت نمی‏ماند. چهره و حرف‏های مکرون بعد از سیلی بدجور مرا یاد بهمن مفید 

و آن دیالوگ معروفش می‏اندازد. بله آقای مکرون »حالا ما به همه گفتیم نزده. شومام بگین نزده. آره! خوبیت نداره«.

درباره سیلی بریژیت به امانوئل

شومام بگین نزده

عکاس و روزنامه‌نگار
امیر جدیدی

محمدرضا ثقفی

  انفجار بندرعباس مشمول مرور زمان نشود �
رئیس قوه‏قضائیه با اشاره به ضرورت استمرار پیگیری‏های مجدانه 
درباره حادثه بندر شهید رجایی، گفت: »انفجار در بندر شهید رجایی، 
خسارت‏های مادی، انسانی و بعضاً حیثیتی قابل توجهی را به بار آورد، 
فلذا تاکید مؤکد و مجدد من خطاب به تمامی مقامات قضایی ذی‏صلاح 
چه در استان هرمزگان و چه در مرکز به‏ویژه در دادستانی‏کل، آن است که 
پرونده هر فردی در هر مقامی در وقوع این حادثه تقصیر یا قصور داشته را به 
حسب مورد بررسی و رسیدگی مجدانه قرار دهند و اجازه ندهند این قضیه 
مشمول مرور زمان شود و ۶ ماه یا یک سال بعد، به نتیجه منتهی شود؛ بلکه 
هر چه سریع‏تر و در نهایت دقت، این موضوع را به سرانجام برسانند تا هم 
جنبه بازدارندگی قضیه ایجاد شود و هم آلام همگان چه خسارت‏دیدگان و 
چه عموم مردم که به سبب این حادثه، آزرده‏خاطر شده‏اند، تسکین یابد. 
همچنین مقامات قضایی ذیربط همکاری‏ها و ارشادات لازم را به دستگاه‏ها 
و بخش‏های امنیتی، اطلاعاتی و انتظامی داشته باشند تا تمامی ابعاد این 

انفجار به روشنی مشخص شود.«

به هیچ وجه در بازداشت نگه نداریم �
عاوه بر آن اژه‏ای به ضرورت جلوگیری از ایجاد پرونده‏های معوق 
تاکید کرده و در بخشی از صحبت‏های خود درباره تعویق پرونده‏ها، افزود: 
»در پرونده دیگری که اخیراً مطالعه کردم، متوجه شدم که بیش از ۹ ماه 
است، تعدادی افراد به‏واسطه آن پرونده در بازداشت هستند و پرونده مزبور 
همچنان میان مراجع قضایی در رفت‏وآمد است؛ من در خصوص نحوه 
رسیدگی به این پرونده دستوراتی را صادر کردم و با تعیین قرار‏های قانونی، 
عده‏ای از متهمین آن پرونده که ضرورت حضورشان در بازداشت، رفع 
شده بود، تا تعیین تکلیف نهایی، آزاد شدند. با سیستم نظارتی که وجود 
دارد این موارد احصا و برخورد و تذکر مقتضی صورت خواهد گرفت، اما 
به هر ترتیب، تاکید من آن است که همه ما مسئولان و مقامات قضایی که 
شبانه‏روز در حال کار هستیم و روز تعطیل و غیرتعطیل نداریم، خیلی باید 
مواظبت و مراقبت کنیم که مبادا مدیون حتی یک نفر شویم و رسیدگی به 

پرونده او را طولانی کنیم و یا او را بدون وجه در بازداشت نگه داریم.«
علاوه بر اژه‌ای برخی از کارشناسان و مسئولان مبارزه با قاچاق کالا و ارز 
به ویژه قاچاق سوخت معتقدند که این قاچاق از قلب کشور صورت می‌گیرد و 

تنها به مرزها به ویژه مرزهای جنوبی و ساحلی مختص نمی‌شود.

خط لوله تهران به گیلان و نزدیکی استان البرز شناسایی شد و عوامل 
آن دستگیر شدند. اقدامات به صورت سراسری انجام می‏شود. 
بیشتر تخلفات یا شبکه متاسفانه در حوزه حمل و نقل است. برخی از 
شهرداری‏ها که اقدام به صدور پروانه‏های غیرمتعارف کرده بودند در 
12 استان شناسایی شدند و در برخی استان‏های مرکزی کشور مانند 
چهارمحال و بختیاری، ایلام، البرز، زنجان، قزوین و اردبیل اقدام 
قضایی صورت گرفته است. این اقدامات دبیران کمیسیون‏های 
مبارزه با قاچاق کالا و ارز در استان‏ها با همراهی  ورود دادستان‏ها و 
سازمان بازرسی انجام شد. در مباحث تقنینی )به‏روزرسانی قوانین و 
مقررات( و اقدامات سلبی از ظرفیت تمام دستگاه‏ها استفاده شد تا 
بتوانیم بخشی از حجم قاچاقی که یک بار رئیس مجلس اعلام کرد و 

یک بار رئیس‏جمهور را کاهش دهیم.«
سرپرست دفتر پیشگیری از قاچاق فرآورده‏های نفتی با اشاره به 
اینکه فضا برای قاچاق در تمام کشور ملتهب و پرریسک شده است، 
بیان کرد: »نباید فکر کنی که قاچاق تنها در استان‏های جنوبی و 
مرزی انجام می‏شود. اتفاقاً قاچاق از قلب کشور انجام می‏شود. 
به‏عنوان مثال همان اقدامی که در تهران صورت گرفت در هفت، 
هشت سال اخیر کم‏نظیر بوده است. در حقیقت شناسایی‏ها در 
استان‏های مرکزی با شناسایی عقبه شبکه‏های قاچاق طی اقدامات 

اطلاعاتی این موفقیت‏ها به دست آمده است.«
او با اشاره به اینکه جلسات با تمام بخش‏ها مانند دستگاه‏های 
کاشف و اجرایی حاکی از آن است که ریسک قاچاق در کشور افزایش 
بسیاری داشته است، افزود: »سوخت به صورت شبکه‏ای، یکدفعه از 
سیستان و بلوچستان یا هرمزگان سردر نمی‏آورد. به دلیل ریسک بالا، 
قاچاقچیان سعی می‏کنند استان به استان و به صورت منطقه انتقال 
آن را امن کنند تا به مقصد برسد. انتقال آن باعث می‏شود ارزش 
افزوده‏ای به سوخت قاچاق اضافه شود. مثلًا اگر سوخت قاچاق در 
تهران لیتری 7 تا 8 هزار تومان خریداری شده، در هر استان و منطقه 
)به سمت مرز( قیمت آن افزایش می‏یابد و با قیمت لیتری 20 تا 30 
هزار تومان به استان‏های ساحلی و با قیمت 70 تا 80 هزار تومان در 
استان‏های شمال غربی )در مرز( می‏رسد. بررسی‏های میدانی نشان 
می‏دهد که پیش از این قیمت قاچاق نفتِ گاز کنار جایگاه لیتری 4 
تا 5هزار تومان بود اما در سه، چهار ماه  گذشته به 7 تا 8هزار تومان 
رسیده است. علاوه بر آن؛ به دلیل کشف دپوهای عقبه، قاچاقچیان 
جای نگهداری دپوهای خود را ندارند. ورود دادستان‏های سراسر 
کشور به این موضوع اثرگذاری بسیاری داشته است. باید از دستگاه 
قضایی تشکر کرد که تمام‏قد وارد میدان شد. فراجا نیز زحمت زیادی 
کشید و مجموع اقدامات آنها ریسک و هزینه را برای شبکه قاچاق 
بالا برده است و جایی ندارند که مانند گذشته و به راحتی سوخت را 

ذخیره کنند و پس از آن هم آن را انتقال دهند.«
محبی درباره شکل انتقال سوخت قاچاق تاکید کرد: »گاهی 
سوخت قاچاق به صورت عمده و توسط نفتکش‏هایی که در 
شبکه خصوصی فعالیت می‏کنند، تخلفاتی انجام می‏شود. بخش 
دیگری هم جاساز می‏شود. گاهی هم سوخت قاچاق با مشک‏های 
پلاستیکی یا گالن توسط خودروهای سواری و وانت جابه‏جا می‏شود. 
اما آن بخشی از قاچاقچیان که بسیار حرفه‏ای انجام می‏گیرد به 
صورت پوششی، سوخت را قاچاق می‏کنند و در پوشش )و به اسم( 
نفتکش شرکت نفت دست به این اقدام می‏زنند. این بخش هم 
سازمان‏یافته و هم حرفه‏ای هستند که اقدامات اطلاعاتی و سلبی 

برای شناسایی آنها پیش‏بینی شده است.«

گزارش دو

نظر مثبت ترامپ درباره 
مذاکرات و پاسخ ایران

 گروه خبر: رئیس‏جمهور ایالات متحده آمریکا، در آخرین اظهارنظر خود 
راجع به گفت‌وگوهای غیرمستقیم میان ایران و آمریکا، این مذاکرات را 
بسیارخوب توصیف کرد. به گزارش نشریه هیل، دونالد ترامپ شامگاه ۴ 
خرداد، در جمع خبرنگاران گفت: »مذاکرات بسیار خوبی با ایران انجام 
شده و  اخبار مثبتی از مذاکرات می‏آید.« او همچنین اظهار داشت که »من 
نمی‏دانم چیزهای خوب یا بدی به شما خواهم گفت اما احساس می‏کنم که 
چیزهای خوبی در این باره به شما خواهم گفت.« ترامپ همچنین مدعی 
شد که شاید طی یکی دو روز آینده خبری در این باره اعلام شود. اظهارنظر 

خوشبینانه ترامپ با واکنش وزارت امور خارجه ایران مواجه شد.
اظهارات ترامپ در حالی مطرح می‏شود که جمعه هفته گذشته، 
پنجمین دور از گفت‏وگوهای غیرمستقیم ایران و آمریکا به میزبانی ایتالیا، 
در رم برگزار شد؛ گفت‏وگوهایی که با توجه به سایه انداختن خط قرمز 
غنی‏سازی، احتمال داده می‏شد که پایان این مذاکرات باشد اما مجموع 
اخبار و اظهارنظرها از جمله صحبت‏های سیدعباس عراقچی، وزیر امور 
خارجه کشورمان پس از این مذاکرات نشان می‏دهد که ابتکاراتی روی 
میز قرار گرفته و دو طرف در پایتخت‏ها، در حال بررسی آن هستند. حق 
غنی‏سازی ایران، خط قرمزی است که جمهوری اسامی یک طرف و 
ایالات متحده آمریکا طرف دیگر آن ایستاده‏اند. به همین دلیل باید دید که 
آیا ابتکارها به ثمر نشسته است یا نه. به همین دلیل خیلی نمی‏توان روی 

صحبت‏های ترامپ مانور داد.

خط قرمز غنی‏سازی در خاک ایران �
از زمان پایان دور پنجم مذاکرات تا زمان تنظیم این گزارش، هیچ‏یک 
از مقامات آمریکایی درباره مذاکرات رم اظهارنظر نکرده‏اند. نه مصاحبه‏ای 
از ویتکاف منتشر شده و نه بیانیه‏ای رسمی صادر کرده‏اند. تنها اظهارنظر 
مربوط به ترامپ است که از گفت‏وگوها ابراز رضایت کرد. در این میان اما ایران 

بار دیگر خطوط قرمز خود را خطاب به طرف آمریکایی مرور کرد. 
اسماعیل بقائی، سخنگوی وزارت امور خارجه در نشست خبری روز 
گذشته در پاسخ به سوالی در خصوص همین اظهارنظر خوشبینانه ترامپ 
گفت: »اگر هدف طرف آمریکایی این باشد که برنامه هسته‏ای ایران 
تسلیحاتی نشود، این تحصیل حاصل است و ما هیچ‏گاه دنبال استفاده 
نظامی از انرژی هسته‏ای نبودیم. اگر در این درخواست حسن‏نیت وجود 
داشته باشد، ما هم می‏توانیم بگوییم به مذاکرات خوشبین هستیم. اما اگر 
هدف محروم‏سازی ایران از حق مسلم خودش باشد، ما معتقد نیستیم این 
روند به نتیجه ختم شود. این خواسته صریح ملت ایران و جامعه نیاز ما برای 
تامین برق هسته‏ای و استفاده صلح‏آمیز از سایز جنبه‏های انرژی هسته‏ای 
است.« او همچنین درباره ایده تشکیل کنسرسیوم هسته‏ای که در روزهای 
اخیر زیاد تکرار می‏شود نیز گفت: »ایران با توجه به تمایل کشورهای منطقه 
برای استفاده از انرژی هسته‏ای صلح‏آمیز، موضوع فراهم کردن سوخت را 
مطالبه‏ای واقعی می‏داند. بنابراین ایران از هر روندی که مشارکت کشورهای 
منطقه را در غنی‏سازی و تولید سوخت مورد نیاز برای طرح‏های هسته‏ای 
صلح‏آمیز شامل شود، حمایت می‏کند اما این ابتکار به هیچ عنوان نمی‏تواند 

جایگزین برنامه غنی‏سازی داخل ایران شود.«
او همچنین درباره ابتکارات عمان و ارتباط آن با موضوع غنی‏سازی نیز 
گفت: »عمان به عنوان تسهیلگر این روند جاهایی که فکر می‏کند می‏تواند 
کمک کند دیدگاه‏های خود را مطرح می‏کند و با هر دو طرف هماهنگ 
می‏کند و آن چیزی که کاملًا واضح است و شاید نیاز به تأکید نداشته باشد 
این است که غنی‏سازی به عنوان بخش لاینفک انرژی صلح‏آمیز هسته‏ای 
ایران و صنعت هسته‏ای ایران باید حفظ شود و در این خصوص کوچکترین 
نرمشی صورت نمی‏دهیم. پیشنهادهای عمان این خط قرمز ما را مدنظر 

قرار خواهد داد.«

یک فضای متناقض �
ایران و آمریکا در حالی احتمالًا دور ششم مذاکرات را برگزار می‏کنند 
که فضای متناقضی پیش از دور پنجم آغاز شد و همچنان تا حدی ادامه 
دارد. غنی‏سازی حتی یک درصدی در خاک ایران خط قرمزی بود که آن‏ها 
پیش از دور پنجم مذاکرات علنی کردند و به رسانه‏ها کشاندند. مقامات 
مختلف آن‏ها از ویتکاف تا مارکو روبیو، وزیر خارجه آمریکا تا شخص ترامپ 
صحبت‏های متعدد و متضادی تا پیش از جلسه پنجم داشتند. این اظهارات 
غیر از تحریم‏های جدیدی بود که آمریکا در چند روز اخیر بر ایران اعمال 
کرد. دور پنجم نیز در چنین فضایی برگزار شد و اظهارنظر مثبت ترامپ در 
چنین شرایطی، عجیب است. آن‏ها خط قرمز ایران را پذیرفته‏اند یا ابتکارات 
عمان به حدی راضی‏کننده بوده که آن‏ها را وادار به عقب‏نشینی کرده است؟ 
حتی کارشناسان این موضوع را مطرح می‏کنند که ترامپ تلاش می‏کند با 
اظهارنظرهای مثبت درباره مذاکرات و خواست خود برای حصول توافق، 
بر افکار عمومی ایران تاثیر بگذارد. از یک طرف فشار مخالفان مذاکرات را 

بیشتر کند و از سوی دیگر توقعات در جامعه را بالا ببرد.
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